
Δικαστική – πολιτική δίωξη κατά της ΠΕΝΕΝ

4ωρη στάση εργασίας και συγκέντρωση στο Πρωτοδικείο Πειραιά στις 6
Φλεβάρη στις 9 π.μ.

ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Έναρξη: 08:00 π.μ. – Λήξη: 12:00 μ.μ.

Το ΔΣ της ΠΕΝΕΝ στην τακτική συνεδρίαση που έγινε στις 11/1/24 εξέτασε διεξοδικά την δικαστική δίωξη
που έγινε κατ’ εντολή των ακτοπλόων εφοπλιστών και η εισαγγελία Πειραιά αποφάσισε την παραπομπή
του Προέδρου της ΠΕΝΕΝ, Αντώνη Νταλακογεώργου, σε δίκη στο Πρωτοδικείο Πειραιά στις
6/2/2024.

Η δίωξη που ασκήθηκε συνδέεται με την απεργία στις 10/6/2021 στην οποία σύσσωμο το συνδικαλιστικό
κίνημα της χώρας τόσο στον ιδιωτικό όσο και στον δημόσιο τομέα αντιτάχθηκε στο νόμο που
προώθησε για ψήφιση στη Βουλή (νόμος Χατζηδάκη 4808/2021) με τον οποίο η κυβέρνηση της
ΝΔ κατάφερε ένα νέο συντριπτικό πλήγμα στα εναπομείναντα εργατικά και συνδικαλιστικά
δικαιώματα!

Θεωρούμε την άσκηση ποινικής δίωξης εναντίον του Προέδρου ως πράξη βαθιά πολιτική η οποία
στοχεύει στο χτύπημα των συνδικαλιστικών και πολιτικών δικαιωμάτων και ελευθεριών.

Στην απεργία αυτή στοχοποιήθηκε από τους εφοπλιστές και την κυβέρνηση η Ένωση μας
καταλογίζοντας στον Πρόεδρο της ΠΕΝΕΝ παραβιάσεις του μισού…. Ποινικού κώδικα.

Ενδεικτικά παραθέτουμε σχετική αναφορά από το κατηγορητήριο (Κλητήριο – Θέσπισμα).

«Ο Πρόεδρος της ΠΕΝΕΝ κατηγορείται ότι παρεμπόδισε και διατάραξε σε μεγάλη έκταση και για μεγάλο
χρονικό διάστημα την λειτουργία των κοινόχρηστων συγκοινωνιακών μέσων και δη των πλοίων και
συγκεκριμένα ενεργώντας υπό την ιδιότητα του εκπροσώπου της ΠΕΝΕΝ είχε οργανώσει την
κινητοποίηση των μελών της ως άνω Ένωσης στο λιμάνι του Πειραιά στο πλαίσιο της 24ωρης
πανελλαδικής απεργίας της ΓΣΕΕ, η οποία ωστόσο κρίθηκε παράνομη δυνάμει της υπ’ αριθμ. 508/2021
απόφασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου Πειραιώς, που του κοινοποιήθηκε και έλαβε γνώση αυτής πριν
την έναρξη της, αρνήθηκε να συμμορφωθεί στο διατακτικό της εν λόγω απόφασης που απαγόρευε
την απεργία σε όλες τις κατηγορίες πλοίων στα λιμάνια όλης της χώρας, και πραγματοποίησε την
προγραμματισμένη κινητοποίηση των μελών του, στο λιμάνι, παρεμποδίζοντας την εκτέλεση
δρομολογίων των Ε/Γ-Ο/Γ πλοίων.

Στην συνέχεια παρατίθενται δεκάδες πλοία διαφόρων εταιριών που σταμάτησε… ο Πρόεδρος της
ΠΕΝΕΝ… και σημειώνεται ότι υπήρξαν διαφυγόντα κέρδη κατά πλοίο (αναφέρονται ονομαστικά) που το
συνολικό ποσόν ανέρχεται σε πολλές εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ».

Πρόκειται για οργανωμένη επίθεση των Ακτοπλόων εφοπλιστών που έρχεται ως συνέχεια της
δυσφημιστικής και συκοφαντικής επιχείρησης που είχαν σκαρώσει οι εφοπλιστές της
ποντοπόρου Ναυτιλίας (ΕΕΕ) εναντίον μας με αφορμή την αντίσταση της ΠΕΝΕΝ για την κατάργηση
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των ΣΣΕ στην κατηγορία των ποντοπόρων πλοίων, άνω των 4.500 τόνων.

Στόχος τους είναι να χτυπήσουν το πιο πρωτοπόρο τμήμα του Ναυτεργατικού σ.κ, την ΠΕΝΕΝ
η οποία συσπειρώνει στην ταξική της γραμμή τον ιστορικό κλάδο των Ναυτών και έχει
κατακτήσει την εμπιστοσύνη συνολικά του Ναυτεργατικού κόσμου της χώρας μας.

Όπως ξεκαθαρίσαμε με την τοποθέτηση μας κατά την διάρκεια της προανακριτικής διαδικασίας το
δικαίωμα της απεργίας δεν το διαπραγματευόμαστε με το κράτος, το εφοπλιστικό κεφάλαιο και
τους κλακαδόρους τους.

Η βιομηχανία δικαστικών αποφάσεων που κηρύσσουν παράνομες τις εργατικές απεργίες δεν θα βρουν
στην ΠΕΝΕΝ καμία ανταπόκριση (όπως αυτή στις 10/6/2021) και δεν πρόκειται να υποχωρήσουμε από
την αγωνιστική μας γραμμή, να υπερασπίσουμε τα Ναυτεργατικά και εργατικά δικαιώματα
κόντρα και ενάντια σε εφοπλιστές – κυβερνήσεις και αστικών δικαστηρίων.

Για να καταδείξουμε πόσο άθλιες και κατασκευασμένες είναι οι κατηγορίες σε βάρος μας αρκεί να
σημειώσουμε ότι η απεργία είχε την κάλυψη της ΓΣΕΕ, του Εργατικού Κέντρου Πειραιά και σε
αυτή είχαν δηλώσει συμμετοχή και τα 13 Ναυτεργατικά Σωματεία!

Το κυριότερο είναι ότι δεν σημειώθηκε την ημέρα εκείνη το παραμικρό πρόβλημα ή επεισόδιο στο λιμάνι
του Πειραιά αφού οι ίδιες οι Ναυτιλιακές – Ακτοπλοϊκές εταιρίες είχαν με ανακοίνωση τους
ματαιώσει τα δρομολόγια εξαιτίας της απεργίας!

Οι διώξεις αυτές όχι μόνο δεν θα εκφοβίσουν τον κλάδο μας, αλλά θα τον ατσαλώσουν ακόμη
περισσότερο στην προσήλωση και την πίστη του στον δρόμο της αγωνιστικής διεκδίκησης
και λύσης των προβλημάτων τους!

Καλούμε τα συνδικάτα να εκφράσουν με κάθε δυνατό τρόπο την αλληλεγγύη τους στην ΠΕΝΕΝ και να
πάρουν μέρος στην συγκέντρωση στο Πρωτοδικείο Πειραιά την ημέρα εκδίκασης.

Καλούμε τα μέλη μας που θα είναι ξέμπαρκοι ή Ναυτολογημένοι σε πλοία σε όλη την γεωγραφική έκταση
του Πειραιά να δώσουν μαζικά και καθολικά το αγωνιστικό τους παρών έξω από το Πρωτοδικείο Πειραιά.

Η τρομοκρατία δεν θα περάσει!

Κάτω τα χέρια από την απεργία και τα δικαιώματα μας!

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ


